



Rzeczpospolita: МИД проиграло в суде Фундации "Открытый Диалог"

МИД получило решение суда об отказе в удовлетворении иска о приостановлении деятельности правления и установления принудительного управления в Фундации «Открытый Диалог». Ведомство планирует подать апелляцию по этому делу – заявила во вторник PAP пресс-служба министерства.

В обосновании решения от 07.12.2017, которое передало PAP дипломатическое ведомство, Районный суд в Варшаве принял позицию Фундации «Открытый Диалог» о том, что дипломатическое ведомство «неэффективно призывало Фундацию устранить недостатки в деятельности правления».

В частности, по мнению суда, МИД направило письмо, в котором призывало к удалению Фундацией контента, признанного как призыв к «совершение незаконных действий», правлению Фундации «The Open Dialog Foundation», вместо Фундации «Открытый Диалог». В то же время, как отмечает суд в Варшаве, в юридическом смысле – это разные организации с отдельными номерами KRS.

Бартош Крамек из Совета Фундации сказал PAP, что такое решение суда – это еще одна компрометация министра иностранных дел Витольда Ващиковского, «который показал, что в польской правовой системе, а в Законе о фондах, в частности, он такой же эксперт, как и в дипломатических отношениях со странами Латинской Америки». Крамек отметил, что касается решения суда, то оно говорит само за себя, а на его детали не будет ссылаться, поскольку не получил еще документы из суда.

Он лишь напомнил, что Фундация указывала, в частности, на многочисленные формальные погрешности. «Как я слышал, суд указал на одно из главных упущений, названных нами, то есть, что письма ведомства были неправильно адресованы – потому что существует две разные Фундации с аналогичными названиями», – отметил Крамек.

Что касается сути обвинений – его текста в социальной сети – подчеркнул, что не выступал от имени Фундации – никогда не был в ее правлении, а противоречивый текст опубликовал в частном профиле. Однако Крамек отметил, что в случае возможной апелляции министра или его преемника, в случае изменений в правительстве, Фундация не изменит своей позиции.

Дипломатическое ведомство, ссылаясь на решение суда, подчеркнуло, что не может с ним согласиться, и это «будет высказано в заявлении, подготовленном МИД». Указано, что оно будет подано после анализа решения.

«Следует отметить, что из содержания письма от 07.08.2017 очевидно по какому делу и к которой Фундации он направлен (публикация Бартоша Крамека была размещена на веб-сайте Фундации «Открытый Диалог», а не «The Open Dialog Foundation»), а сама Фундация «Открытый Диалог» поочередно использует в СМИ название компании как на польском, так

и на английском языках», – аргументирует МИД.

Ведомство также заявляет, что «The Open Dialog Foundation» – английский перевод названия Фундации «Открытый Диалог», который используется, в частности, в электронном адресе Фундации «Открытый Диалог», на ее веб-сайте и в профилях в социальных сетях. Кроме того, отмечает МИД: «Обе Фундации используют один и тот же логотип».

В комментарии, предоставленном РАР, также указано, что письмо, о прекращении нарушений, упомянутое судом в обосновании решения, было адресовано Людмиле Козловской, которая является председателем правления обеих Фундаций и «к сведению Бартоша Крамека, члена Совета Фундации «Открытый Диалог», потому что только в этой Фундации господин Крамек является председателем Совета». Дипломатическое ведомство, в тоже время, подчеркивает, что в своем письме не указало номер KRS организации.

Во время июльских протестов против Закона о Верховном Суде, который рассматривался парламентом, и двух предварительно принятых новелизаций относительно Национального совета судопроизводства и системы общих судов, Бартош Крамек опубликовал в сети Фейсбук текст под заголовком «Пусть государство остановится: выключим правительство!». Он содержит список из 16 предложений относительно действий, которые имеют – по мнению автора – остановить «покушение PiS на верховенство права в Польше», навеянных, в частности, его опытом с украинским Евромайданом.

«Стоит рассмотреть открытую и широкомасштабную акцию временного удержания от уплаты налогов и других долгов в казну под девизом, например, «Не плачу PiS». Конечно можно и нужно подумать об этом подробно. Помните, что речь идет о давлении – принуждение правительства опомниться, или его мирную смену», – написал в одном из предложений активист. Призыв Крамека позже был также опубликован на странице Фундации «Открытый Диалог» в Фейсбук.

В августе – согласно корреспонденции, передаваемой РАР Фундацией – ведомство иностранных дел призывало Фундацию до удаления в течение трех дней после получения письма из веб-сайтов, профилей в социальных сетях и других общедоступных веб-ресурсов, которыми руководит, владеет или ведет Фундация, или, которые поддерживают ее «информации, которая призывает к незаконным действиям, в частности, направленным в адрес органов государственной власти».

«Вместе с тем, я отмечаю, что, по мнению надзорного органа, опубликованные в публичном пространстве призывы, например, к неуплате налогов, вопреки Вашим утверждениям, являются не только идеей, а составляют реальный призыв к нарушению законов», – написал Генеральный директор зарубежной службы **Анджей Ясеновский**.

В ответе Крамек подчеркнул, что Фундация «не ведет активной деятельности и поэтому не имеет веб-сайтов или профилей в социальных сетях». «В связи с этим удаления запрашиваемого контекста не представляется возможным», – отметил он.

Уставными целями, основанной в 2009 году, Фундации «Открытый Диалог» является защита прав человека, демократии и верховенства права на постсоветском пространстве, в частности, в Казахстане, России и Украине. В 2013-14 годах она вела, в том числе, «наблюдательную миссию поддержки» во время волны протестов на Майдане в Киеве. Фундация имеет свои постоянные представительства в Варшаве, Киеве и Брюсселе.

Источник: rp.pl